

“Περί Θαλάσσιας Ισχύος”

Μηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο περί Ναυτικής Στρατηγικής και Θαλάσσιας Ασφάλειας

Το παρόν Δελτίο αποτελεί μια προσπάθεια της Ομάδας Ναυτικής Στρατηγικής και Θαλάσσιας Ασφάλειας του Τομέα Αμυντικών Θεμάτων του ΙΔΙΣ με σκοπό την παρουσίαση και ενημέρωση επί των εξελίξεων σε θέματα Ναυτικής Στρατηγικής και Θαλάσσιας Ασφάλειας ανά την υφήλιο.
Η Συντακτική Ομάδα

Ινδικός Ωκεανός

Καταδρομικό του Πολεμικού Ναυτικού των ΗΠΑ έκανε χρήση προειδοποιητικών βολών εναντίων ταχυπλόων του Ιρανικού Ναυτικού

Τα επεισόδια μεταξύ του Αμερικανικού και Ιρανικού Πολεμικού Ναυτικού παρουσιάζουν αύξηση στην περιοχή των στενών του Ορμούζ. Το Καταδρομικό USS Mahan χρειάστηκε να ρίξει προειδοποιητικές βολές εναντίον τεσσάρων ταχυπλόων του Ιρανικού Ναυτικού τα οποία το προσέγγιζαν με υψηλή ταχύτητα, αγνοώντας τις σχετικές προειδοποιήσεις. **Περισσότερα στο news.usni.org**

Ειρηνικός Ωκεανός

Κοινές Ναυτικές Ασκήσεις ΗΠΑ, Ιαπωνίας και Νοτίου Κορέας προς επαύξηση αντιβαλλιστικών δυνατοτήτων

Οι ΗΠΑ, Ιαπωνία και Νότια Κορέα πρόκειται να διεξάγουν ναυτικά γυμνάσια στην θαλάσσια περιοχή μεταξύ Ιαπωνίας και Ν. Κορέας σε μια προσπάθεια επίδειξης ισχύος αλλά και βελτίωσης δυνατοτήτων εντοπισμού και αναχαίτισης βαλλιστικών πυραύλων. Αναμφισβήτητα αυτή η δραστηριότητα έχει αποδέκτες την Βόρεια Κορέα αλλά και την Κίνα. **Περισσότερα στο chinadailyasia.com**

Τουρκία

Η Τουρκία ξεκινά την ναυπήγηση της πρώτης εξ’ ολοκλήρου Τουρκικής φρεγάτας

Στα ναυπηγεία της Κωνσταντινούπολης ξεκίνησε η ναυπήγηση των φρεγατών κλάσης “Istanbul”. Το πρώτο σκάφος, 113 μέτρων, αναμένεται να καθελκυστεί το 2021. **Περισσότερα στο hurriyetnews.com**

Ελλάδα

Ο πρώην Αρχηγός Στόλου του Βρετανικού Βασιλικού Ναυτικού απευθύνθηκε σε Έλληνες αξιωματικούς στη Λέσχη Αξιωματικών ΕΔ

Μια εξαιρετική ομιλία δόθηκε από τον, Ελληνικής καταγωγής, πρώην Αρχηγό Στόλου του Βασιλικού Ναυτικού της Μεγάλης Βρετανίας, Sir Admiral George Zambellas, στη ΛΑΕΔ. Ο προσκεκλημένος της ΣΕΘΑ και του Πανεπιστημίου του Πλίμουθ ανέλυσε τις προκλήσεις θαλάσσιας ασφάλειας στο μεταβαλλόμενο περιβάλλον της Ανατολικής Μεσογείου αλλά και την ανερχόμενη χρήση τεχνολογίας τεχνητής νοημοσύνης στο θαλάσσιο περιβάλλον. **Περισσότερα στο plymouth.ac.uk**

Κόλπος Άντεν

Δύο μέλη του πληρώματος φρεγάτας της Σαουδικής Αραβίας σκοτώθηκαν σε επίθεση αυτοκτονίας από μη επανδρωμένο πλωτό μέσο των Χούθι

Μη επανδρωμένο ταχύπλοο προσέκρουσε στο πρυμναίο τμήμα φρεγάτας της Σαουδικής Αραβίας σε επίθεση που πραγματοποιήθηκε από τους Χούθι. Η πρόσκρουση είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο δύο μελών του πληρώματος του πλοίου. Τα έτερα δυο ταχύπλοα που κατευθύνονταν προς το πλοίο αναχαιτίστηκαν έγκαιρα. **Περισσότερα στο news.usni.org**

ΗΠΑ - Εξοπλισμοί

Η Ηγεσία του Αμερικανικού Ναυτικού διατηρεί ενστάσεις ως προς τις εξαγγελίες του Προέδρου Trump

Ο Ντόναλντ Τράμπ φαίνεται διατεθειμένος να αυξήσει τον προϋπολογισμό με σκοπό την ναυπήγηση νέων ναυτικών δυνάμεων των ΗΠΑ σε αντίθεση με τους επικεφαλής, οι οποίοι θεωρούν ότι είναι σημαντικότερο να δοθεί μεγαλύτερη προσοχή στην αναβάθμιση και συντήρηση το ήδη υπάρχουσών μονάδων. **Περισσότερα στο www.navytimes.com**

Μεσόγειος Θάλασσα

Συμφωνία Ρωσίας – Συρίας για την επέκταση της Ναυτικής Βάσης στη Μεσόγειο

Η Ρωσία και η Συρία συμφώνησαν να επεκταθεί η ναυτική βάση της πρώτης στη Συρία. Έως και σήμερα η ναυτική αυτή βάση είχε δυνατότητες μόνο λογιστικής υποστήριξης και επισκευών, ενώ τώρα θα αποκτήσει και επιχειρησιακές. Η περιοχή αλλάζει με την εγκατάσταση των Ρώσων στη Συρία και την Ανατολική Μεσόγειο. **Περισσότερα στο news.usni.org**

Θαλάσσια Ασφάλεια - Πειρατεία

Ετήσια έκθεση του International Maritime Bureau (IMB) αποκαλύπτει ότι το 2016 σημειώθηκαν τα υψηλότερα ποσοστά απαγωγών πληρωμάτων την τελευταία δεκαετία

Η διαρκής πτώση στη πειρατεία αποτελεί καλή είδηση ωστόσο ορισμένες θαλάσσιες διαδρομές παραμένουν επικίνδυνες και οι αυξητικές τάσεις που παρουσιάζουν οι απαγωγές μελών πληρωμάτων αποτελούν ένα ανησυχητικό φαινόμενο. **Περισσότερα στο splash247.com**

Κόλπος Μεξικού

ΗΠΑ, Μεξικό και Κούβα πρόκειται να υπογράψουν τριμερή συμφωνία οριοθέτησης ΑΟΖ στην Περιοχή του Κόλπου του Μεξικού

Οι συνομιλίες μεταξύ ΗΠΑ, Μεξικού και Κούβας βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο και αναμένεται να ευδοκιμήσουν στο άμεσο μέλλον. Η επικείμενη συμφωνία αφορά στην οριοθέτηση ΑΟΖ σε αλληλοκαλυπτόμενες περιοχές στον Κόλπο του Μεξικού. **Περισσότερα στο splash247.com**

Εξοπλισμοί

Εξοπλιστικό Πρόγραμμα Ναυπήγησης νέων φρεγατών από την Ιαπωνία

Η Ιαπωνία επιταγχύνει το πρόγραμμα ναυπήγησης νέων φρεγατών παντός ρόλου ως απάντηση στην αύξηση της ναυτικής ισχύος της Κίνας. **Περισσότερα στο atimes.com**